

**「精彩香港 奇妙之旅」  
在北京举行的旅游推广活动  
旅游事务专员郑汝桦  
致辞  
二零零五年五月二十三日**

各位先生、女士：

大家好，香港特区政府和香港旅游业界非常高兴来到北京。感谢中央政府大力支持和国家旅游局的合作，与香港签订「加强内地与香港更紧密旅游合作协议书」，内地访港旅客的数字持续强劲增长。内地已经成为香港旅游的第一客源。同样，香港人到内地旅游也大幅上升，去年就有差不多 6,000 万人次。这次我们来到北京，感到特别兴奋，因为有机会向你们介绍香港最新旅游发展情况。刚才的多媒体短片重点介绍了从今年九月到明年初，香港陆续推出的四大旅游设施：包括香港迪斯尼乐园、「昂平 360」缆车和主题村、香港湿地公园和「幻彩咏香江」第二阶段。

过去数年，香港特区政府不断投放资源，发展旅游，投资超过了三百一十亿港元，务求令香港成为亚洲最有吸引力的旅游胜地。

旅游是香港经济的一大动力。香港的多元化，香港的活力，以及东西荟萃的特色，不断吸引世界各地的旅客到港旅游。在 2004 年，来港旅客的数目更创下历史新高，达二千一百八十万，其中百分之五十六来自内地，达一千二百多万人次。作为一个国际大都会，香港拥有完备的基建，卓越的办事效率，同时也是购物者和美食家的天堂，这些都是我们一直引以为荣的优势。香港目前兴建的新旅游设施，必定令旅客，特别是家庭旅客来说，有一个更精彩、更奇妙的体验。

对于合家大小来香港游览的旅客，最令人兴奋的当然是四个多月后开幕的香港迪斯尼乐园。迪斯尼公司经过小心的规划及深入的市场调查，设计一个内地及亚洲旅客都会爱好的乐园。待会，罗彬深先生会更详细的介绍这主题公园是如何奇妙。

香港的繁华，往往使人忽略了这座城市怡人的自然美景。「昂平 360」缆车及主题村的落成，不单会把游人送上香港最大岛屿大屿山的山巅，观赏世界最大的户外铜铸坐佛——天坛大佛，游客也可以在 20 分钟的缆车旅程中，环回饱览大屿山上其它景点，以及南中国海的美丽景色。然后再到以佛学为主题的昂平市集游览。

新建亚洲最大的香港湿地公园就更加令热爱大自然的朋友兴奋，在我们的悉心规划下，湿地公园和附近的米埔自然保护区，是数以万计候鸟的理想栖息地。而且湿地公园的设计，加入了自然保育及教育的元素，正配合近年兴起的绿色生态旅游热潮，更加是启发孩子认识和尊重大自然的好地方。

自然，香港的迷人之处，还有维多利亚港两岸璀灿的夜色，是世界上无可比拟的。香港美丽的海港、两岸的高楼大厦和绿色的山峦，本身已是一幅不可多得的图画。现在，我们进一步把海港两岸的高楼幻变成一座舞台，透过先进的科技、缤纷多变的灯光和在高楼上发放的烟火，构成名为「幻彩咏香江」的大型汇演。到今年年底，这个汇演会以新的面貌、更大的规模出现，两岸参演的大厦达到三十多座。这个演出很形象的告诉大家：香港真是一个闪亮迷人国际大都会。

这次来访北京的香港旅游界代表团，包括了政府官员、旅游发展局、旅行社、旅游景点的营运者、酒店业和航空公司的代表。我们携手合作发展香港的旅游，务求给大家世界级的体验。一会儿，香港旅游发展局主席周梁淑怡女士会跟大家分享她推广香港的鸿图大计。

在座还没有来过香港的，我诚意邀请大家光临；已经来过的，应当再来；而且希望您们全家一起来，体验香港旅游的新乐趣。

「精彩香港」在等待着你们展开一段「奇妙之旅」。

谢谢大家。

经济发展及劳工局  
旅游事务署  
二零零五年五月